
 

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα. Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

ΘΕΜΑ: «Αναστολή λειτουργίας τμημάτων του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών στα Ψαχνά Ευβοίας» 

 

Η ψήφιση του Ν.4653/2020 τον περασμένο Ιανουάριο για την ανώτατη 

εκπαίδευση είχε σαν αποτέλεσμα την αναστολή λειτουργίας 37 νέων 

πανεπιστημιακών τμημάτων, μεταξύ των οποίων και τρία τμήματα του Εθνικού 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΠΚΑ) που ιδρύθηκαν με το Ν.4589/2019 

και αναμένετο να λειτουργήσουν στα Ψαχνά της Εύβοιας. 

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές αιτιάσεις, η αναστολή των νέων 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων στα Ψαχνά έγινε με σκοπό να επαναξιολογηθεί ο 

συνολικός σχεδιασμός τους από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ). 

Η εν λόγω διαδικασία έχει καθυστερήσει αισθητά και αδικαιολόγητα, καθώς έχει ήδη 

περάσει ένας χρόνος από την ψήφιση του νόμου, το ακαδημαϊκό έτος 2020 - 2021 

χάθηκε, ένω εύλογη είναι η ανησυχία της τοπικής κοινωνίας ότι το ίδιο θα συμβεί και 

το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Η καθυστέρηση αυτή, με προσχηματικές ή όχι 

δικαιολογίες, έχει ιδιαίτερα αρνητικό αντίκτυπο στην τοπική οικονομία της περιοχής, 

αλλά και στην ανάπτυξη ολόκληρου του νομού Ευβοίας.  

Αξίζει να σημειωθεί πως απέναντι από την κυβερνητική απόφαση για την 

αναστολή της λειτουργίας των Πανεπιστημιακών Τμημάτων στα Ψαχνά στάθηκε 

εξαρχής η Σύγκλητος του ΕΚΠΑ, καθώς η Δίοικηση είχε ήδη ολοκληρώσει όλες τις 

απαιτούμενες διαδικασίες, είχε προχωρήσει στη δημιουργία κοσμητείας σε νέο τμήμα 

του Πανεπιστημίου στα Ψαχνά και είχε δεσμεύσει τους σχετικούς πόρους. 

Σε κάθε περίπτωση, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχει 

από καιρό καταθέσει τους απαραίτητους φακέλους τεκμηρίωσης, ωστόσο η ΕΘΑΑΕ 

φαίνεται να κωλυσιεργεί να προχωρήσει στην πιστοποίηση των προγραμμάτων 
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σπουδών, δημιουργώντας ερωτηματικά όσον αφορά τoν προσωρινό χαρακτήρα της 

αναστολής των τμημάτων. 

Επειδή:  

- Στα στοιχεία που συνδιαμορφώνουν τον κατατεθέντα φάκελο τεκμηρίωσης 

εντάσσεται και η διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών των τμημάτων, καθώς 

το ΕΚΠΑ αποτελεί το αρχαιότερο Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας και τα 

τελευταία χρόνια βρίσκεται σταθερά στα 300 καλύτερα πανεπιστήμια παγκοσμίως 

στους πιο γνωστούς πίνακες κατάταξης πανεπιστημίων.  

- Το ζήτημα της αξιολόγησης των Πανεπιστημιακών Τμημάτων είναι κρίσιμο, ώστε 

οι διαγωνιζόμενοι στις πανελλήνιες εξετάσεις του 2021 να γνωρίζουν εγκαίρως τη 

δυνατότητα φοίτησης στα Ψαχνά.  

- Η αναστολή της λειτουργίας των Πανεπιστημιακών τμημάτων έχει πολύπλευρο 

αντίκτυπο στην τοπική περιοχή των Ψαχνών, αλλά και στην προοπτική ανάπτυξη 

ολόκληρης της Εύβοιας. 

- Η κωλυσιεργία λήψης απόφασης δημιουργεί δικαιολογημένα ερωτηματικά για 

την προσωρινότητα της απόφασης του ν. Ν.4653/2020 ή την de facto κατάργηση 

των νέων τμημάτων.  

 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Γιατί καθυστερεί η άρση της αναστολής των πανεπιστημιακών 

τμημάτων στα Ψαχνά; 

2. Πότε θα ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των τμημάτων από την Εθνική Αρχή 

Ανώτατης Εκπαίδευσης; 

3. Σκοπεύει να εντάξει τα νέα Τμήματα των Ψαχνών στο μηχαονογραφικό 

δελτίο για το 2021; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 




